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петак, 27 март 2015 11:02

  

Американци су климнули главом Тонију Блеру, саветнику српске владе, да може да
сарађује и са најрепресивнијим режимима на свету и зарађује милионе долара издајући
се за међународног преговорача све док нема ништа са Владимиром Путином, тврди
група британских новинара.

  

  

Бивши британски премијер у сукобу је интереса јер као специјални изасланик за Блиски
исток склапа приватне послове, између осталог и са владама са којима би наводно
требало да договора мир између Јевреја и Палестинаца, пише у управо објављеној
књизи „Блер инк” (Blair Inc.). Блер, који је 1999. најватреније заговарао бомбардовање
Србије, да би данас саветовао њеног премијера како да стиче поене у јавности и прави
владу у влади („delivery units” или акционе тимове који ће радити оно што би већ требало
да раде министарства), згрнуо је милионе долара када је напустио политику и посветио
се бизнису. Како за амерички информативни сајт „Дејли бист” каже Дејвид Хенки, један
од аутора књиге, Блер је знао како да у пословне сврхе искористи везе стечене у
политици и позицију специјалног изасланика САД, ЕУ, УН и Русије за Блиски исток.
Хенки, који је 20 година писао о Вестминстеру за „Гардијан” и који је 2012. проглашен за
најбољег политичког новинара на Острву, открива да је Блерова грамзивост укорењена
на изненађујућем месту – у зависти према Билу Клинтону.
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„Узнемирен је што није постигао да годишње стиче сто милиона долара или колико већ
Клинтон зарађује”, објашњава Хенки позивајући се на обавештајне изворе.

  

Клинтон по говору уме да наплати, како је јавио Си-Ен-Ен, и више од 13 милиона долара,
док Блер „само” 300.000 долара. Скупље су и његове саветодавне услуге – после само
једног уговора са Казахстаном инкасирао је 19 милиона долара.

  

Блер је као премијер водио ратове против Србије или Ирака да би им наводно донео
слободу и демократију, а данас као саветодавац сарађује са Кувајтом, Абу Дабијем,
Казахстаном и Египтом, за које Хјуман рајтс воч листом наводи да крше људска права и
сламају слободу говора. Политички је платио то што је његов спин-доктор Аластер
Кембел, баш онај који данас саветује пи-арове српске владе, измислио Садамово оружје
за масовно уништење у досијеу о Ираку, оправдању за напад на Багдад. Ипак,
финансијски му се исплатило ово „кићење” обавештајних података тако да одговарају
ратним плановима Џорџа Буша јер је после окупације Ирака стекао симпатије у Кувајту,
чији му емир даје послове вредне неколико милиона долара.

  

Одлично пролази и у Абу Дабију, где наводно одлази као представник дипломатског
квартета за Палестину. Он је свега три дана месечно у Јерусалиму, одакле би као
специјални изасланик требало да помаже палестинској економији и помирењу у региону.
Не само да тамо није постигао никакав успех – што доказује и летошња разорна
израелска офанзива на Газу – већ је дипломатски статус искористио да склапа уговоре
у корист Џеј Пи Моргана, америчке инвестиционе компаније, која га годишње плаћа
четири милиона долара. Блер је, преносе светски медији, убедио Израел и САД да 2009.
дозволе да у Гази послује други мобилни оператер, „Ватанија”, клијент Џеј Пи Моргана.
Други клијент исте банке, „Бритиш гас”, добио је „зелено светло” да вади гас недалеко
од обале палестинске енклаве. 

  

„Американци одобравају већину послова које Блер прихвата, укључујући и оне са
земљама на Блиском истоку, и веома су задовољни његовим пословањем са
Казахстаном, који се граничи са Русијом, али је наклоњен Западу. Али запазићете да
Блер нема никаквих веза са Русијом. Американци би били веома узнемирени када би
Блер саветовао некога ко је повезан са Путином”, каже Хенки.

  

Док не пронађе неки интерес у Москви, Блер ће у САД увек имати отворена врата. Биће
му свеједно ако на председничким изборима следеће године победи Хилари Клинтон или
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Џеб Буш, двоје најјачих претендената, пошто је пријатељ обе породице. Управо му је
Џорџ Буш и обезбедио посао специјалног изасланика. Међутим, „Фајненшел тајмс” је
прошле недеље јавио да се Блер повлачи са тог места јер не жели да више слуша позиве
да као јавна личност покаже своја примања.

  

Српску јавност сигурно збуњује како то да Уједињени Арапски Емирати плаћају бившег
шефа Даунинг стрита да саветује Александра Вучића, али Блерови послови су и иначе
прекривени велом тајном. Аутори „Блер инка” су са рачуновођама чешљали јавно
доступне информације и сазнали да је структура Блерове империје намерно замршена –
да „осам компанија пребацују новац једна другој, а неке од њих не морају да показују
рачуне”, све са циљем да се заташка „ко плаћа све то”.

  

„Све то” је у случају Тонија Блера, према проценама британске штампе, негде око 90
милиона долара личног богатства.

  

(Политика)
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